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CONTROLES

5<0,5

SAFE = ok

0,5sA<0,8

3h d'interdiction de conduire
+amende

08=

6h d'interdiction de conduire
+amende + tribunal/parquet
+ retrait permis

©DSIPOLICE

Le mieux, si on sait que I'on va consommer de |'alcool, reste de
s‘organiser préalablement pour savoir comment on va rentrer.
Tous usagers, tous concerneés.
Il existe plusieurs solutions telles que loger sur place, appeler un
taxi, prendre les transports en commun, avoir son ‘Bok’, etc.
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L'ALCOOL AU VOLANT -
85 ...

1.800

accidents corporels*

LESAVIEZVOUS ?

- Lalimite Iégale de consommation d’alcool au volant est
de 0,5 g/litre de sang = 0,50 %o (promille) = 0,22 mg/I d'air
alvéolaire expiré.

1g/l = risque d’accident

*chiffres annuels pour la Wallonie

- Un verre d'alcool standard = 10g d'alcool pur

» | TY @ @

25 clge biere 10clde champagne 10 cI de vin  7cl d apermf 25 cI de wh\sk\/ 25 cI de pastls
- Enmoyenne, un verre standard correspond approximativement a
unealcoolémiede:

¥ 0,30%. pour une femme (70kg)
+ 0,20%o0 pour un homme (80kg)

"/’l\\g', Calculez votre alcoolémie

sur notre simulateur en ligne

- Une dose d’alcool reste une dose d’alcool méme si elle est

mélangée a du soda ou du jus de fruit. En réalité, vous risquez
de consommer plus d'alcool avec un cocktail car le mélange sucré
passe beaucoup mieux... Sans compter que le sucre accélére le
passage de l'alcool dans le sang.

- Chaque verre consommé fait monter le taux d’alcool de

0,20%. a 0,25%0 en moyenne. L'augmentation du taux varie en
fonction de I'état de santé, du degré de fatigue ou de stress, du
tabagisme ou simplement des caractéristiques physiques de la
personne. Il est donc difficile d’estimer le taux exact. Si on conduit,
il est préférable de ne pas boire du tout.

- Il faut plus d’une heure pour éliminer 0,10%..

- C'est le foie qui participe principalement (95%) a I'élimination
de l'alcool et non I'estomac. Il est donc erroné de croire que sion
mange, notre taux d'alcool baissera. Mais il augmentera moins vite
car l'alcool restera plus longtemps avec la nourriture, et mettra donc
plus de temps a passer dans le sang.

EFFETS SUR LA CONDUITE

- Baisse dela vigilance
- Temps de réaction plus long
» Augmentation des distances d’arrét
« Champ visuel rétréci
» ‘Vision tunnel’
» Mauvaise perception des distances,
vitesses et couleurs
- Vision nocturne et réaction a
I'éblouissement altérées
- Surestimation de ses capacités
et désinhibition
¥ Prise derisque plusimportante






